

2022青岛国际帆船周·海洋节圆满举行

青岛：“帆船之都”再扬帆

宋晓华

8月5日至14日，青岛浮山湾畔白帆点点，一年一度的青岛国际帆船周·青岛国际海洋节如期而至。以帆为媒，青岛这座“帆船之都”再度邀约世界扬帆起航，共赴绚丽多彩的“海洋之约”。

千帆竞发乘风破浪

乘风扬帆起，破浪展风采。过去10天，青岛浮山湾海域上演了一场“云共千帆舞”的海上视觉盛宴。

2022中国帆船城市超级联赛、2022“市长杯”国际帆船赛、第六届上山下海中国（青岛）企业帆船联赛、2022国际中学生精英帆船赛、2022青岛国际OP帆船营暨帆船赛等“十九赛一营”陆续开展，形成一道亮丽的城市风景线。

其中，中国帆船城市超级联赛、2022“市长杯”国际帆船赛同期举行，备受关注。

中国帆船城市超级联赛吸引国内14支高水平队伍报名参赛，经过4天9轮精彩激烈的比拼，苏州八旗帆船队、上海环世物流队和衢江有礼队分享了前三名的荣誉。

“中国帆船城市超级联赛携手青岛是一个双赢的选择。”赛后，中国帆船帆板运动协会竞赛部部长王佳鑫点赞青岛拥有非常好的赛事条件和竞赛环境，让本次比赛进行得非常圆满。

国家级高端赛事精彩纷呈，青岛本土的品牌赛事同样吸引眼球。今年的“市长杯”国际帆船赛吸引了来自北京、上海、杭州、秦皇岛等地的8支国内高水平帆船队报名参赛。

角逐激烈的赛事活动之外，这场帆船盛宴还推出六大版块50余项赛事、海洋、交流、文体、商贸活动，展现“帆船之都”的独特魅力。

青岛市副市长赵胜村介绍，今年帆船周·海洋节不仅打造激情扬帆的帆船赛场，也是时尚惠民的平台阵地和多元海洋文化荟萃交融的城市嘉年华。

在奥帆基地，来自浙江的游客林先生特意体验了一把“欢迎来航海”帆船公益活动。他说：“这是我第一次体验帆船运动，在波涛汹涌的大海上驾驶帆船乘风破浪，实在是太刺激、太震撼了！”

节日期间，青岛还举办了多个帆船时尚活动，为市民和游客献上了一场精彩绝伦的帆船盛宴。

在“帆船之都”海上巡游嘉年华活动中，百余艘大小帆船畅游浮山湾；在奥帆中心水域，“夜游浮山湾·魅力灯光秀”城市巨幕展现出青岛这个现代化国际大都市的璀璨夜景。

青岛还举行休闲船艇展、“山嗨怪怪”集市、文创市集、潮玩街区等多样活动，满足不同群体的文化生活需求。



▲ 2022 青岛国际帆船周上，千帆竞发。

► 2022 青岛国际帆船周上，参赛队伍正在准备。

中国帆船城市超级联赛组委会供图

帆船为媒广结伙伴

本届国际帆船周·海洋节期间，青岛与太原、呼和浩特、郑州、成都等城市联合成立沿黄河流域省（区）体育发展联盟，聚焦黄河流域生态保护和高质量发展，打造沿黄活力区、深化沿黄体育合作，共同推进黄河流域生态保护和高质量发展。

不仅如此，以帆为媒，青岛还广泛结交国际伙伴。

本届帆船周·海洋节收到了来自世界奥林匹克城市联盟、德国基尔市、法国布雷斯特、澳大利亚达尔文市、亚洲帆船联合会等18个国际合作伙伴的视频祝福。

德国基尔市市长汉斯·维尔纳·托瓦表示，基尔有德国“帆船之都”的美誉，自

2002年以来，青岛与基尔两座帆船城市建立了深厚的友谊，这两座城市通过帆船运动和一年一度的帆船节紧密相连。

法国布雷斯特市市长弗朗索瓦·居扬德表示，布雷斯特是青岛的友好城市，两市在帆船领域开展了密切合作，希望今后借助帆船运动不断加深友谊、深化合作。

帆船不仅是青岛的城市名片，也是拉近青岛与世界距离的重要桥梁。

帆船周·海洋节自2009年创办以来，坚持“引进来”与“走出去”相结合，广泛参与国际帆船运动与奥帆文化交流活动，与德国基尔帆船周、法国布雷斯特航海节结为友好节庆，广泛开展国内外青少年帆船交流活动，积极推介青岛“帆船之都”城市品牌，使得青岛的帆船国际“朋友圈”不断扩大。

迈向“活力海洋之都”

作为中国首个奥帆城市，“帆船之都”的城市品牌已成为青岛具有国际影响力的名片。时下，青岛已成为亚洲举办国际帆船赛事最多的城市。

世界帆船联合会主席李全海认为，青岛以体育激发海洋城市活力，引进、培育知名品牌赛事活动，为中国乃至世界帆船运动发展注入了强劲新动力，成为体育与活力城市的发展典范。

在中国帆船帆板运动协会主席张冬冬看来，帆船运动与城市发展紧密融合，青岛抓住每一个发展风口，在中国乃至世界舞台强劲崛起，成为帆船运动最具活力的代表城市之一。

帆船运动是青岛海洋经济发展的一个缩影。这座城市聚集了全国30%的涉海院士、40%的涉海高端研发平台和50%的海洋领域国际领跑技术。

近期，青岛提出建设“活力海洋之都、精彩宜人之城”的城市愿景，把打造“引领型现代海洋城市”作为重要的城市定位，将海洋发展摆在前所未有的重要位置。

刚刚过去的上半年，青岛实现海洋生产总值2304.1亿元，同比增长10.1%。青岛推动全国唯一国家深远海绿色养殖试验区创新发展；完成全球首次低纬度养殖大西洋鲑规模化收鱼；开工建设中国自主设计的亚洲首艘圆筒型浮式生产储卸油装置……此外，总投资近2000亿元的80个海洋重点项目，正在如火如荼的建设中。

青岛还出台了一系列政策支持海洋经济发展。

今年以来，青岛接连发布三个海洋政策文件——《关于加快打造引领型现代海洋城市助力海洋强国建设的意见》《引领型现代海洋城市建设三年行动计划（2021—2023年）》《青岛市支持海洋经济高质量发展15条政策》，形成了海洋经济发展的政策支撑体系。

其中，《青岛市支持海洋经济高质量发展15条政策》是中国第一部支持海洋经济高质量发展的综合性产业政策，在全国范围具有领先性和开创性。

厚植“政策土壤”、不断完善海洋经济产业链条、培育海洋经济“生力军”、推动现代海洋城市能级提升，青岛引领型现代海洋城市建设正全面起势，加速迈向“活力海洋之都”。

“邮活力·邮精彩”青岛国际邮轮节落幕

杨瑶 王璇

日前，“邮活力·邮精彩”2022青岛国际邮轮节在历时一个月后圆满闭幕，系列活动精彩纷呈。

本次活动由青岛国际邮轮港区服务管理局、市北区人民政府、山东港口邮轮文旅集团主办，采用“1+N”的活动模式，以大鲍岛文化休闲街区为主阵地，让历史城区与邮轮旅游交相辉映，推动历史记忆和时尚潮流碰撞出新火花，初步彰显了青岛争创北方邮轮中心的品牌效应。

在启动仪式上，邮轮港区服务管理局联合9部门发布了《推动邮轮旅游发展、服务城市重大战略十条》，涵盖健全机制、惠企纾困、政策创新、完善配套、助力城市更新、文化赋能老城、培育人才、集聚产业、省内协同、国内联动十大方面，凝聚起青岛邮轮产业发展强大合力。同时，青岛邮轮旅游发展联盟面向社会发起《关于

推动青岛邮轮旅游复航的倡议》，为推动邮轮产业复苏起到积极作用。

为期一个月的系列活动，以广兴里青岛国际邮轮文化展为主体，在洛川家美术馆、大鲍岛、铭海堂、青岛取引所旧址、邮轮母港等地标性场所持续开展。邮轮航线运营圆桌论坛、少年儿童邮轮绘画大赛、“邮轮摄影展·影动老城”“精品相声汇·欢动老城”“经典电影汇·情动老城/相约母港”“烛光音乐会·乐动老城”等一系列文体活动，通过会、赛、展、演等渠道，以绘画、摄影、音乐、电影、相声等多重艺术形式为媒，普及邮轮文化知识，培育邮轮旅游消费市场，以“节会”促进老城区业态迭代升级，助力青岛建设“活力海洋之都、精彩宜人之城”。

青岛国际邮轮节的举办，让邮轮文化突破了港口、园区的限制，将邮轮风情融入了城市文化

和市民生活之中。在大鲍岛文化休闲街区，青岛国际邮轮港区集装箱部落将潮流文化与邮轮文化融合，以集装箱为载体，集纳餐食、咖啡、潮玩、原创工作室等新业态，成为市民常态化体验邮轮文化的潮流“据点”。在赋能历史城区迭代升级、时尚蝶变的同时，青岛国际邮轮节也让文旅成为青岛邮轮旅游普及、邮轮产业发展的长效引擎。

办好一次会，搞活一座城。青岛将以邮轮母港这一地标为基点，以邮轮文化为纽带，不断发展邮轮旅游消费业态，创新邮轮文旅消费新模式，以文旅融合助推高质量发展。

青岛将创新与沿海邮轮港口城市间的合作机制，共同畅通邮轮旅游消费国内大循环，加快建设中国北方邮轮中心，助力青岛服务融入国家新发展格局。

陈伟

内蒙古老牛慈善基金会、内蒙古自治区人民教育基金会和对外经济贸易大学青岛研究院等机构的大力支持。

据介绍，这些学生品学兼优，很多人是第一次见大海。通过蓝图公益基金会，他们终于有机会走出家乡，在实地研学中近距离感受青岛海洋文化的魅力。

研学期间，学生们聆听了爱国主义报告会，参加了爱国主义演讲活动；学习了海洋知识，制作了海洋生物标本；前往石老人海滩，近距离拥

抱海洋；参加了沙滩创作、蓝图夜话等团体活动，体验团结互助、拥抱集体；记录了自己在研学活动中的所感所悟，分享给远在家乡的家人和同学们。

与此同时，在公益研学活动期间表现优异的学生，将有望获得蓝图助学金。据了解，蓝图海洋公益研学活动旨在帮助青少年儿童走出课堂、走向世界，学习海洋知识，开阔人生视野，培养开放意识和发现每个人“内心的海”，实现德、智、体、美、劳全面发展的教育目标。

一起看大海！百余名学子赴青岛公益研学

近期，蓝图公益基金会组织100名师生来到青岛参加蓝图海洋公益研学活动。这些师生分别来自湖南省湘西土家族苗族自治州吉首市、青岛东西协作对口帮扶地区甘肃省陇南市宕昌县和内蒙古自治区赤峰市和阿拉善盟。他们通过研学开眼界、增见识，用脚步丈量大海。

在对外经济贸易大学青岛研究院校园内，参加开营仪式的学生聚在一起，纷纷在一块蓝色背景板前合影，记录美好时刻，期待后续活动。活动得到了中央财经大学、酒鬼酒股份有限公司、



青岛胶州推行点菜单式改革

本报电 日前，青岛胶州以行业为单位，探索推行“一事全办”点菜单式改革。据悉，改革以申请人开办的一个行业为单位，对涉及行业的所有许可事项进行整合，实行一表申请、一窗受理、多部门联合审批，极大节约了办理时间。同时，胶州组织编制白话版办事指南、制作图文视频解读，极大方便了申请人。（王勤刚）

歇业制度助企业纾困降成本

本报电 日前，针对疫情条件下部分企业经营困难的实际状况，青岛胶州实施市场主体歇业制度，企业可在报备之后进入“休眠”模式，将维护成本降到最低。据悉，歇业制度的推行，为市场主体在“开业（存续）”状态和“注销”状态之间提供了缓冲地带，为暂时面临经营困难但在一段时间内不愿注销的市场主体开辟了一条合法合规的停业路径。胶州推出歇业登记标准化模板，实施歇业登记全程电子化，申请人足不出户即可办理歇业登记。（魏邦朵）

“一事全办”提高幼儿园登记效率

本报电 日前，青岛胶州在开展民办幼儿园分类登记过程中，探索开展多事项并联办理、一站式服务。据悉，按照国家要求，2017年9月1日前设立的民办幼儿园实行分类登记改革，涉及山东省学前教育机构登记注册合格证、营业执照、民办非企业单位登记证书等多项的办理。胶州整合审批资源，实施流程再造，通过一张表单申报、多个事项并联办理，进一步压缩了办理时间，提高了登记效率。（孙宏达）